
Protokół Nr IV/2015
z obrad IV Sesji Rady Gminy
z dnia 30 sĘcznia 2015 roku

Na obradach IV Sesji Rady Gminy obecni byli:
p. Ryszard Błaszczyk- Przęwodniczący Rady Gminy
p. Jerzy Izydorski- Wójt Gminy
p. Halina Urbańska- Sekretarz Gminy
p. Jolanta Smętek- Skarbnik Gminy
kierownicy j ednostek or ganizacyjnych gminy
sołtysi oIaz mleszkańcy gminy

Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych i po stwierdzeniu kworum otworzyŁ obrady
IV Sesji Rady Gminy.

Ad. pkt 2
l.Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum.
Ż' Przedstawienie porządku obrad'
3. Przyjęcie protokołu z obrad III Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta z okresu międzysesyjnego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmtan Wieloletniej Prognozy Finansowej nalata20l5-20l9.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budzetu gminy na2015 rok.
7. Podjęcie uchwały W sprawie zaciągnięcta poŻyczki płatniczej na vłyprzedzające
finansowanie działan zę środków pochodzących z budzetu Unii Europejskiej w ramach
Funduszu Europejskiego PROW na lata 2007-2013.
8' Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki płatniczej na vq,przedzające
finansowanie działań ze środków pochodzących z budzętu Unii Europejskiej w ramach
Funduszu Europej skiego PROW na lata 2007 -2013 .

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągntęcia długoterminowej poŻyczkt na budowę rczdzielczej
sieci wodociągowej w miejscowości Pilichowo- Latkowo.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu radziejowskiego
narea|izację zadanbieŻących (punkt konsultacyjny poradni psycho1ogiczno-pedagogicznej).
11' Podjęcie uchwały w sprawie wyraŻenia zgody na odpłatne nabycie prawa uzytkowania
wieczystego i własności budynkow od Spółdzielni,,Jutrzenka'' w osięcinach'
12. Podjęcie uchwały w sprawie WtaŻenta zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym
kolejnej umowy najmu.
13. Podjęcie uchwały w sprawie sptzedaŻy nieruchomości gruntowej o nr ]2311, połozonej w
miejscowości osięciny' obręb geodezyjny osięciny.
14' Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaŻy nieruchomości gruntowej o nr 72312, połozonej w
miejscowości osięciny, obręb geodezyjny osięciny.
15' Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaŻy nieruchomości gruntowej o nr 497l40, połozonej w
miejscowości osięciny, obręb geodezyjny osięciny'
16. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaŻy nieruchomości gruntowej o nr 497l4I, połozonej w
miejscowości osięciny, obręb geodezyjny osięciny.
17. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaŻy nieruchomości grunto!\ych o nr 49]116,497lI],
497l39 połozonych w miejscowości osięciny' obręb geodezyjny osięciny.
18. Podjęcie uchwały W sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Prob lemów Alkoho lowych i Przę ciw działania Narkomani t na 20 I 5 rok.
i9. Wnioski i interpelacje.



20. Sprawy rożne.
21. Zakonczenie.
Lista obecności stanowi załącznik nr l do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 3

Zaprzyjęciem protokołu z obrady III Sesji Rady Gminy głosowali wSZyScy obecni radni.

Ad. pkt 4
Sprawo zdan le z działalrno ści międzys e syj nej prze dstawił Wój t.

Po przedstawieniu sprawozdania gŁos zabrał radny Rolewski' poprosił o informację w sprawie
uŻyczenla budynku oSP w Latkowie czy tamjuż nie będzie straŻy i jak to będzie wyglądało.
Wójt odpowiedział, Że zostało vłydzterŻawione pomieszczenie od oHZ na dziaŁalność- w
pomieszczeniu jest siłownia zostało coś zakupione i duzo młodych ludzi z tego pomieszczenia
korzysta. JeŻeli chodzi o oSP to tam jest zakładowe oSP t z tamtąd nikt nikogo nie będzie
wyrzucał, Wójt poinformował, Że wydzierzawienie pomieszczenia nie jest absolutnie
naruszeniem Żadny ch struktur.

Głos zabrał ponownie radny Rolewski' przypomntał, Że brał udztał w spotkaniu
sprawozdawczym Klubu Sportowego ,'Ziemowit'' i chciałby Żeby to sprawozdanie dotarło
równięz do Rady.
Wójt poinformował, Że sprawozdanie jest tematem komisji oświatowej i rewizyjnej.
Sprawozdanie z dzjałalności Wójta z okresu międzysesyjnego stanowi załączn|k nr 2 do protokołu.

Ad. pkt 5

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na

przedstawił Przewodntczący Rady Gminy. Nie wnoszono uwag.

przeprowadził głosowanie' Następnie Rada w głosowaniu:
- 15- ,,Za",0_ ,,przeciw'', 0- ,'wstrzym. się''- podjęła uchwałę Nr IY l24l20l5
Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 20I 5 -2019 .

Ww uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

lata 2015-2019
Przewodniozący

w sprawie zmtan

Ad. pkt 6
Przędprzedstawięniem zmiando budzetu gminy przewodniczący poinformował, ze po Komisji
Wspólnej doszły dodatkowe zmiany do budzetu o przedstawienie tych Zmlanpoprosił p. Jolantę
Smętek, Skarbnika. P' Smętek poinformowała, Że przyszła decyzja od wojewody kujawko-
pomorskiego w sprawie zwiększenia planu dotacji pomoc społeczna - dodatki mieszkaniowe
w kwocie 962,66 zł z przeznaczeniem na wypłatę zryczałtowanych dodatków energetycznych

na I kwartał 2015 roku. Te pieniądze trzeba dzisiaj wprowadzió do budzetu gminy po stronie

dochodów i po stronie wydatków, Żeby pomoc społeczna dzisiaj mogła przekazac te Środki

ludziom.
Projekt uchwały w sprawie zmian do budzetu gminy na2015 rok przedstawił Przewodntczący
Rady Gminy' Nie wnoszono uwag. Przewodniczący przeprowadził głosowanie. Następnie

Rada w głosowaniu:
- 15- ,,Za",0- ,'przeciw", 0- ,,wstrzym. się''- podjęła uchwałę Nr IYl25l2015 w sprawie zmlan
do budzetu na 2015 rok.
Wiw uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.



Ad. pkt 7
Projekt uchwały w sprawie zaciągntęcta poŻyczkt płatntczej na wyprzedzające finansowanie
działafi Zę Środkow pochodzących z budzetu Unii Europejskiej w ramach Funduszu
Europej ski e go PRo W na Iata 2007 -20 I 3 przedstawił Przewodnl czący Rady Gminy.
Nie wnoszono uwag. Przewodniaząay przeprowadził głosowanie jawne. Następnie Rada w
głosowaniu:
- L5-,,za",0-,,ptzeciw'',0-,,wstrzym.się''- podjęła uchwałę Nr IV/26l2015 w sprawie
zaciągnięcia poŻyczki płatniczej na vnryptzedzające finansowanie działan Ze środkow
pochodzących zbudżętu Unii Europejskiej w ramach Funduszu Europejskiego PROW nalata
2007-2013.
Ww uchwała stanowi załączniknr 5 do niniejszego protokofu'

Ad. pkt 8

Projekt uchwały w sprawie zaciągntęcia poŻyczkt płatniczej na wyprzedzające finansowanie
działań ze środkow pochodzących z budzetu Unii Europejskiej w ramach Funduszu
Europej skiego PRoW na lata Ż00] -20 13 przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.
Nie wnoszono uwag. Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne. Następnie Rada w
głosowaniu:
- 15- ,,za", 0- ,,przeciw", 0- ,,wstrzym.się"- podjęła uchwałę Nr IYl2]l2015 w sprawie
zaciągnięcia poŻyczki płatniczej na wyprzedzające finansowanie działań ze środków
pochodzących zbudŻetu Unii Europejskiej w ramach Funduszu Europejskiego PRoW nalata
Ż007-201'3.
Ww uchwała stanowi załącznlk nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 9
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcla długoterminowej pożyczkt na budowę rozdzieIczej
sieci wodociągowej w miejscowości Pilichowo-Latkowo przedstawił Przewodniczący Rady
Gminy. Nie wnoszono uwag. Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne. Następnie
Rada w głosowaniu:
- 15- ,,Za",0- ,,przeciw''' 0_,,wstrzym.się''- podjęła uchwałę Nr IV/28/2015 w sprawie
zaciągnięcia długoterminowej pożyczkt na budowę rczdzielczej sieci wodociągowej w
miej scowości Pilichowo-Latkowo.
W/w uchwała stanowi załączńknr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 10

Projekt uchwały w sprawie udzięlenia pomocy finansowej dla powiatu radziejowskiego na
rea|tzację zadanbieŻącychprzedstawił Przewodntczący Rady Gminy. Nie wnoszono uwag.

Przewodnic Zący pr Zepr ow adzIł gło s owani e. Następnie Rada w gło swaniu :

- I5- ,,Za" ,0_ ',przeciw'', 0- ,,wstrzym.się''- podjęła uchwałę Nt IY l29l201 5 w sprawie

sprawie udzięlenia pomocy finansowej dla powiatu radziejowskiego nareallzację zadan
bteŻących'
Ww uchwała stanowi załącznlknr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 11

Przed podjęciem uchwały w sprawie wyrazentazgody na odpłatne nabycie prawa uzytkowania
wieczystego i własności budyŃow od Spółdzielni,,Jutrzenka'' w osięcinach o głos poprosił



radny Jan Sikorskt. Zdaniem radnego nie jest do końca wszystko jasne jezeli chodzi o w/w
uchwałę, bo z projektu uchwały wynika, Że jedna działkajest własnością skarbu państwa, trzy
dziaŁki są własnością gminy, czyli Społdzielnia,,Jutrzenka'' posiada tylko zabudowania, a

gmina chyba nie moze od siebie kupić swojej własności. Ponadto nie ma żadnej wyceny i
słuzebność. Na komisjach było, ze jest słuzebność, ale na czym polega ta słuzebność'
Dla radnego Sikorskiego głosowanię nad uchwałą jest głosowanięm w ciemno dlatego radny
proponuje, zeby nie poddawać pod głosowanie tej uchwały tylko odłozyć jąna następną sesję.

Kolejno głos zabrał Wójt, wyjaśnił, żę chodzi o nieruchomość na której znajduje się PSZoK,
miejsce na którym zbierane są śmieci, uchwały nie trzeba ZmLęnlac bo jest to korzystne i
poŻyteczne. Jest to nieruchomośc złoŻona z kilku działek, gdzie jedna działka to własność
skarbu państwa, a ttzy działki są własnością gminy z tym, że są w uzy.tkowaniu wieczystym
Społdzielni ,,Jutrzenka'', jest to taka zaszłośó historyczna czyli kupując prawo uzytkowania
wieczystego stajemy się pełnoprawnymi właścicielami nie tylko praw do gruntu' praw
własnościowych, ale równieŻpraw zwl,ązanych ze wszystkimi atrybutami prawa cywilnego.
Jeśli chodzi o nieruchomość skarbu państwa to kupujemy prawo uzytkowania wieczystego,
własności nie natomiast w dalszym ciągu jeŻelt juŻ dojdzie do podpisania umowy mozemy
wystąpiÓ do skarbu państwa o wykupienie tego na własnośó, ale to na dzięn dzisiejszy nie jest
potrzebne gminie do niczego bo na gruncie dzisiejszego prawa moŻna inwestowaó, uzytkować
tęn teren. Jezeli chodzi o budynek ten budynek kupujemy na własnośó wiec wg operatu
szacunkowego wycena to 2IL776 zł. Wójt przypomniał, ze uchwała jest podejmowana na
nowo' bo w ubiegłym roku nie doszło do podpisania aktu notarialnego' zostało to przesunięte
o jeden rok dalej. operat szacunkowy był wykonany pTZeZ upowaznionego człowieka,
rzeczoznawcę majątkowego. Bez tego nie ma żadnych mozliwości działanta. Wójt
poinformował, Że na dzien dzisiejszy nie widzi Żadnychptzeszkod Żeby dalej to finalizowaó.

Głos zabrał ponownie radny Sikorski poprosił Wójta o wyjaśnienlę na czym polega słuzebnoŚć'
Wójt odpowiedział, Że na pewno jest słuzebność drogi dojazdowej więc Społdzielnia

,,Jutrzenka'' musi Świadczyć gminie prawo przejazdu, jeszcze jest jedna droga' która jest wzdłuŻ
budynku, tam trwają rozmowy z właścicięlami nięruchomoŚci sąsiednich Żeby tej słuzebności
się zrzekL|
Dalej głos zabrał' radny Rolewski, zdaniem radnego jeŻeli chodzi o działki ptzeznagzone na
PSZOK to sytuacja jest niejasna jest to inwestowanie w coś co nie wiadomo czyje jest od
Samego początku. Radny Rolewski powiedział, że jeszcze II|e było podjętych zadnych
czynności prawnych' a gmina juz w to inwestowała, teraz okazuje się, ze gmina chce kupió coś
co ma wady plawne. Radny Rolewski powiedział, że w prawie cywilnym jest takie
powiedzenie, Że zawierane Są czasami skrajnie niekorzystne umowy' które podlegają

zaskarŻeniu i tutaj według radnego jest to prawie skrajnie niekorzystna umowa dla Urzędu
Gminy, bo jak się ktoś nie zrzęknie plawa uzytkowania to nie będzie dojazdu. Zdantemradnego
wyjście było od Samego początku, bo było miejsce po SKR. Rady poinformował, ze jest

przeciwny Żeby kupió nieruchomośÓ dopóki nie wyjaŚnią się wady prawne.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, ze jezeli będzie niejasne to wojewoda tę uchwałę

uchyli' Przewodniczący przypomniaŁ,ŻePSZoK juz istnieje ŻIatai gmina nie płaciła zato nic,
a nie ma innego miejsca Żeby gdzieś były gromadzone śmieci, atamjednak jest hala.

o głos poprosił Wojt, powiedział, Że decyzja dotycząca wyboru tego miejsca i kupna PSZOK
jest skrajnie pozytywna i nie zgadza się absolutnie ze stanowiskiem radnego Rolewskiego.



Wójt poinformował, że PSZoKjest konieczny dIa gminy, jest tam miejsce do składowania
odpadów i nie tylko konieczne prawnie według ustawy o utrzymaniu porządku i czystości
gminy, ale równięz jest to takie miejsce, Że tam moŻna wszystkie śmieci zbteraĆ, wuŻne dla
mieszkańców gminy, bo mają bardzo duzo śmieci, są przywozone nawet kontenerami. Wójt
powiedział , że gdyby nie było potrzeby nie trzeba byłoby tego ftnalizować, a środki finansowe
gmina włoŻyŁaw nieruchomość zeby to dobrze funkcjonowało, natomiast w umowteuŻyczenia
od Spółdzielni ,'Jutrzenka'' jest zapisane, Że gdyby stało się coś innego to nakłady, które gmina
włoŻyła Spółdzielnia musiałaby ZwToaLc w zwtązku ztym Wójt nie widzi Żadnego zagroŻenia
dla finansów gminy z tym, Ze sprawę w tym roku gmina finalizuje i trzeba podpisać taką
umowę. Zdantęm Wójta jezeli to będzie naruty po 50.000 złto dla gminy jest korzystne' bo nie
trzeba wykładaó od razu wszystkich pieniędzy.
Głos zabtil' ponownie radny Rolewski, zdanlem radnego jeśli jest umowa użyczenia nic się nie
dzieje, bo w dalszym ciągu gmina ztego korzysta, radny Rolewski poinformował, Że nikt tutaj

nie przekonuje, Że trzęba likwidowaó PSZOK tylko uregulowaó Sprawy prawne' formalnie zeby
doprowadzió sprawy tak jak powinny być.
Przęwodniczący Rady Gminy poinformował, Że Wojt robi wszystko zeby wszystko było
dobrze.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyraŻenia zgody na

odpłatne nabycie prawa uzy.tkowania wieczystego i własnoŚci budynków od Spółdzielni

,,Jutrzenka" w osięcinach. Przeprowadzlł głosowanie. Następnie Rada w głosowaniu:
- II- ,,Za",3- ,,przeciw'', 1- ,,wstrzym.się''- podjęła uchwałę Nr IV/30/2015 w sprawie

WraŻenia zgody na odpłatne nabycie prawa użytkowania wieczystego i własności budynków
od Spółdzielni 

''Jutrzenka'' 
w osięcinach.

W/w uchwała stanowi załącznlk nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 12

Projekt uchwały w sprawie wyraŻeniazgody naZawatcte w trybie bezprzetrago!\rym kolejnej
umowy dzierŻawy przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Nie wnoszono uwag.

Przewodnic Ząęy przęprowadził głosowanie. Następnie Rada w głosowaniu:
(nieobecny radny J' Błaszczyk)
- 14- ,,Za",0- ,,ptzeciw'',0-,,wstrzym.Się"- podjęła uchwałę Nr IV/3rl2015 w sprawie
vłyraŻentazgody nazawarcie w trybie bezprzetragowym kolejnej umowy dzięrŻaw.
W/w uchwała stanowi załączn1knr l0 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 13

Projekt uchwały w sprawie sprzedaŻy nieruchomości gruntowej o nr 723lI, połozonej w
miejscowości osięciny, obręb geodezyjny osięciny przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.
Nie wnoszono uwag. Przęwodniczący przeprowadzlł głosowanie. Następnie Rada w
głosowaniu:
- 74- ,,Za", O- ,,ptzeciw'',0-,'wstrzym.Się''- podjęła uchwałę Nr IV/32l2015 w sprawie

sprzedaŻy nieruchomości gruntowej o nr 723lI, połozonej w miejscowości osięciny' obręb

geodezyjny osięciny.
Ww uchwała stanowi załącznlk nr 11 do niniejszego protokołu.



Ad. pkt 14

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej o rv ]2312, połozonej w
miejscowości osięciny' obręb geodezyjny osięciny przedstawił Przewodnlczący Rady Gminy.
Nie wnoszono uwag. Przewodniazący przeptowadził głosowanie. Następnie Rada w
głosowaniu:
- 14- ,,za",0- ,,plzeciw'', 0- ',wstrzym'się''- 

podjęła uchwałę Nr IV/33/2015 w sprawie
sprzedaŻy nieruchomości gruntowej o nr ]2312, połoŻonej w miejscowości osięciny, obręb
geodezyjny osięciny.
Wiw uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 15

Projekt uchwały w sprawie sprzedaŻy nieruchomoŚci gruntowej o nr 497140, połozonej w
miejscowości osięciny, obręb osięciny przedstawił Przewodficzący Rady Gminy. Nie
wnoszono uwag. Przewodniczący przeprowadził głosowanie. Następnie Rada w głosowaniu:
- 14- ,,Za",0- ,,plzeciw'', 0-,,wstrzym.się"- podjęła uchwałę Nr IV/34l2015 w sprawie
sptzedaŻy nieruchomości gruntowej o nt 72312, połozonej w miejscowoŚci osięciny' obręb
geodezyjny osięciny.
Ww uchwała stanowi załącznlk nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 16

Projekt uchwały w sprawie sprzedaŻy nieruchomości gruntowej o nr 497141, połozonej w
miejscowoŚci osięciny, obręb geodezyjny osięciny przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.
Nie wnoszono uwag' Przewodniczący ptzeprowadzlł głosowanie. Następnie Rada w
głosowaniu:
- 1'4- ,,za",0- ,,przeciw'', 0-,,Wstrzym.się"- podjęła uchwałę Nr IV/35/2015 w sprawie
sprzedaŻy nieruchomości gruntowej o rlr 72312, połozonej w miejscowości osięciny, obręb
geodezyjny osięciny.
Ww uchwała stanowi załącznlknr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 17

Projekt uchwały w sprawie sprzedaŻy nieruchomości gruntovvych o nr 497l16, 49J l}'] , 497l39
połozonych w miejscowości osięciny, obręb geodezyjny osięciny przedstawił Przewodntczący
Rady Gminy. Nie wnoszono uwag. Przewodniczący przeprowadził głosowanie. Następnie

Rada w głosowaniu:
- 14- ,,Za", O-,,przeciw'', 0-,,wstrzym.Się''- podjęła uchwałę Nr IV/36l2015 w sprawie

sprzedaŻy nięruchomoŚci gruntowych o nr 497116,497ll7 ,497l39 połozonych w miejscowości
osięciny, obręb geodezyjny osięciny.
Ww uchwała stanowi załączntk nr 15 do niniejszego protokołu'

Ad. pkt 18

Ptzed podjęciem uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i RozwiąZywanla
Problemów Alkoholowych i Przectwdziałanta Narkomanii na 2015 rok gŁos zabrał radny

Rolęwski- złożył wniosek w sprawie zasad wynagradzania członków Gminnej Komisji
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zeby radni będący członkami w/w komisji nie

dostawali takiego wynagrodzenia jak inni członkowie tej komisji. Zdaniem radnego

Rolewskieg o na|eży dokonaó zmiany zapisu w regulaminie, ma na uwadze to, Że radny jednak

powinien niektóre czynności wykonać społecznie, a w komisji radny społecznie nie pracuje bo



otrzymuje dietę. Radny Rolewski złoŻył wniosek formalny Żeby zasadach wynagtadzania
Komisji dokonać zapisu, Że radny, członek gminnej komisji nie otrzymuje diety.
Kolejno głos zabrał radny Sikorski, poinformował, że popiera wniosek radnego Rolewskiego i
chce powiedztec, Że ce|e Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywanla Problemów
Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomantt na 2015 rok są bardzo ładnie Zaplsanę

''wyposazenie 
dzieci i mŁodzieŻy w wiedzę na temat przyczyn powstawania zagroŻeń

uzaIężnieniom i podatności na uzalęŻnlenla Z perspektywy uwarunkowań medycznych,
psychologicznych i Środowiskowych, wszechstronnego wspierania rodzin' w których
występuje problem uzalężnienia", zamiast kupować kalendarzę zakupic broszury edukacyjne
kaŻde dziecko w gminazjum i w szkole podstawowej Żeby takie broszury otrzymało, według
radnego Sikorskiego takie broszury to nie są jakieś duze pieniądze, ale zeby spełnió ten punkt
naleŻaŁoby coś takiego zakuplć'
Druga Splawa według radnego Jana Sikorskiego w celach programu jest ,,zapobieganie nowych
uza|ęŻnięnzwłaszczawśród ludzi młodychpoprzezrozbudzęnie w dzlęciachtmłodzteŻy, chęci
do róznych form aktywności począwszy od artystycznej poprzez sportową az do naukowej oraz
proporcji zdrowia i zdrowego stylu zycia", Zdaniem radnego żeby ten punkt spełnić powinno
się przeznaczyc pieniądze dla nauczycieli na finansowanie zĄęc pozalekcyjnych po to by
rozbudzic, w dzieciach formy aktywności.
Przewodniczący Rady gminy przęplowadził głosowanie w sprawie w/w wniosku radnego

Janusza Rolewskiego.
Za wnioskiem głosowało 4 radnych, wstrzym. się- 0, przeciwko 1 1.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie w/w wniosku
radnego Jana Sikorskiego.
Za wnioskiem głosowało 4 radnych, wstrzym. się- 0' przeciwko 1 1.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu
Profilaktyki i Rozwiązywanl'a Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na
2015 rok. Przewodniczący przeprowadził głosowanie. Następnie Rada w głosowaniu:
- 1I-,,Za",4-,,ptzeciw'',0-,,wstrzym.Się''- podjęła uchwałę Nr IV/37l2015 w sprawie

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i
P r zeciw działania Narkoman ii na Ż0 I 5 rok.
W/w uchwała stanowi załączniknr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 19

Głos zabrał radny Sikorski- poinformował, Że w grudniu na Komisji obywatelskiej była
poruszana sprawa ujęcia wody we Włodzimierce, ze wstępnych wyliczeń wynika, zę od wielu
lat ginie tam woda za kwotę powyzej 100.000 zł rocznie i komisja zobowiązała Wojta zeby
podjął pewne kroki i radny chciał się dowiedzieÓ, czy juŻzostały podjęte jakieś kroki zeby temu

zapobiec, ptzynajmniej tą skalę zmniejszyc, podjąó jakieś działania.
Kolejno radny Sikorski zapytał czy w gminie osięciny nie mozę być wszystko uczciwe i
transparentne, bo Wójt ma prawo umarzania podatków i dobrze, Że takie prawo ma bo jest

powołany i wybrany, ustawa Wójtowi to zapewnia, są ptzypadki, że trzęba umorzyc podatek

tylko po co mają chodziÓ plotki po osięcinach, po gminie, ze sołtysi nie płacą, radni nie płacą

podatków, a ustawa o dostępie do informacji publicznej zapewniakazdemu obywatelowi wgląd

do tego. Zdantęmradnego Sikorskiego powinno na tablicy ogłoszeń być wywieszone t zostały

by ucięte spekulacje- Wkaz osób które zostały z podatku zwolnione zgodnie z ustawą o

dostępie do informacji publicznej. To samo według radnego Sikorskiego dotyczy wyborów,



wybory w dwóch okręgach. Nie wiadomo jeszczejak, ale wyszła sprawa' Żę traftła do sądu i z
tego wszystkiego wynika, Że zalvintł radny Sikorski albo radny Trzeciak. Nie zrobiło się nic w
tym kieruŃu, Żeby tę sprawę wyjaśnić, przeplowadzić postępowanie wyjaśniające, kto temu
wszystkiemu jest winien, kto do tego dopuścił, po co mają chodzić plotki' to powinno byó
wszystko uczciwie i transparentnie w naszej gminie robione, a plotki chodzą niepotrzebnie.

Wójt, odpowiedział, żę jeśli chodzi o wodę to jest prawda, że część wody znlka. Ta woda w
jakiś sposób wycieka' bo ilość wody wtłoczonej w sieć jest większa niż jej pobór. Nie ulega
Żadnej wątpliwości, Że takie straty zawsze są i będą, choóby pęknięcie rury juŻ generuje

olbrzymie straty, ale tu moŻna równiez mówić o tym, żę ta woda jest kradziona. Wójt
poinformowaŁ, Że rozmawiaŁ z pręzęsęm Spółki ,,Jutrzenka''' który podejmuje działanta, na
bieŻąco robi naprawy awarii wody żeby nle doszło do wycieków i zakłada studnie
wodomierzowe W tych miejscach gdzie są podejrzenia kradzieŻy wody, na pewno dztałania
muszą byó podejmowane' bo wpływają na ilość wypływającej wody' mogą teŻ zdarzaĆ, się
nielegalne podłączenia wody np' do garaŻu, budynku, najbardziej wpływa na całość pobór
wody z hydrantów, bo napełniane są stawy, zbiorniki do oprysku czy podlewanie warzyw.
Kolejno Wójt powiedział, Że jeŻelt chodzi o umorzenia podatkow to umorzenia są niewielkie
na pewno sołtysi i radni nie mają umorzeń, zgodnie zprzepisami prawa umorzenia iprzyczyny
tych umorzeń wywieszane są w kwietniu na tablicy ogłoszeń.
Dalej jeżeli chodzi o wybory Wojt wyjaśnlŁ, Że to nie jest to wina radnych, ani Wójta, Żebędą
ponowne wybory. Na pewno jest to sprawa nie Wójta, a sądu, który protesty wyborcze
rozpatruje. Natomiast wiadomo' ze kilku mieszkańców głosowało nie w swoim okręgu
wyborczym, wybory będą powtótzone w tych dwóch okręgach tylko nie wiadomo w jakim
zakresie, od jakiego momentu, czy sam proces głosowania, czy to będzie od rejestracji
komitętów i powołania Komisji wyborczej, a jeŻelt chodzi o plotki to były i będą.

Wójt poinformował, że jeŻeli chodzi o wybory to zostaną ogłoszone prZęZ Wojewodę
Kujawsko-Pomorskie go t z chwilą zarządzenla tych wyborów mandaty radnych wygasną.

Następnie głos zabrał radny Matusiak, wystosował apel aby ptzyjrzec się placu zabaw przy
przedszkolu, bo wszędzie indziej były robione, modernizowane' kolejna Splawa to postawienie

koszy na śmieci na ulicy szkolnej.
Ponownie gŁos zabrał radny Rolewski, poprosił o informacje odnośnie wody, czy IJruąd Gminy
ma informację ilu mieszkańców nie ma dostępu do biezącej wody, chodzi o wodociągi'
Wojt odpowiedział, ze są takie osoby, ale na dzien dzisiejszy nie ma żadnego podania są to
jakieŚ nieliczne przypadki,wie że w Borucinie, a gdzie jeszcze nie wie.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał', ze jak woda byłazakładana to nie wszyscy chcieli
się podłączyÓ do wodociągu.
Przewodniczący przypomniał, Że jak się ktoś zgłost do gminy o pomoc to gmina pomaga.

W dalszej kolejnoŚci radny Rolewski przedstawił informacj ę dotyczącą szczepionek na raka

szyjki macicy dla dziewczynek od rocznika2002 do 200], radny napisał program i rozdał

radnym zeby się z nim zapoznaIi na następną sesję zeby mieó rozpoznanie w temacie.

Drugi temat to jest temat jeszcze z poprzedniej kadencji, chodziło o wyróznienie pewnej

dziewczynki, która odnosiła sukcesy spońowe, wtedy teżbył problem tego rodzaju, Że nie ma
podstaw prawnych w związku z tym radny Rolewski opracował projekt regulaminu na

podstawie, którego rada mogłaby wyrózniaÓ dzieci, ktore osiągĄą bardzo dobre wyniki w
sporcie, przedm. artystycznych czy naucę' To nie jest jako obowiązek ale w regulaminie jest



wpisane, Żę moŻna vłyróŻnić,, żeby nie było z automatu' bo wiadomo, Że trzeba popIzęc
wszystko uchwałą. Radny Rolewski rozdał projekty.
Ww projekty regulaminów stanowią załącznik nr l7 do niniejszego protokołu.

Głos zabrał radny Sikorski' dodał o szczepioŃach, Że we wczoraj szej gazecie było, ze Toruń
jako miasto finansuje szczepionki już od kilku lat i gmina osięciny nie byłaby prekursorem
wiele innych gmin tez finansuje.
Następnie głos zabrał radny Chełminiak powiedział, Że BartŁomiejowicach ruszyło kopanie
stawu i tam jest bardzo dobra ziemia, można ją wykorzystaó do potrzeb gminy zeby potem nie
szukać.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim
obecnym zaprzybycieizamknął obrady IV Sesji Rady Gminy.
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